Controlli Automatici - Appello 23 luglio 2012

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

Il presente scritto & relativo a 5 cfu. Indicare se si dovranno verbalizzare:
O 5 cfu di Controlli Automatici

O 6 cfu di Controlli Automatici

[0 10 cfu di Controlli Automatici ed Elettrotecnica

N.B. Il presente foglio va consegnato unitamente al compito

1. Si consideri un sistema con funzione di trasferimento W(s) = ?ﬁ‘i‘_ﬂ.

(i) Calcolare la risposta forzata in uscita y(t) rispetto all’ingresso u(t) = e3*d_;(t). [7pt]
(ii) Si assuma che la W(s) sia la funzione di trasferimento di un sistema con rappresentazione I-S-U data da & =
Az(t) + Bu(t), y(t) = Cz(t) + Du(t), con

' 0o 1 0 0
A=|0o o 1 e B=|0
0 —12 -7 1

Determinare quindi le matrici C' e D e dire se la W(s) rappresenta completamente il sistema. [4+3pt]

(iil) Indicare la rappresentazione I-U corrispondente alla W (s) indicata [2pt]

2. Con riferimento al sistema in figura, in cui ho =1 e P(s) = Zw_llY?m’
(i) Determinare il blocco di controllo C(s) che garantisce un errore a regime nullo rispetto a riferimenti costanti, una
pulsazione di attraversamento di circa 5 rad/s e un margine di fase di almeno 40 gradi. [13pt]
(ii) Con riferimento al blocco di controllo progettato al punto precedente, determinare ’errore a regime rispetto a un
riferimento del tipo () = t6_1(¢). [2pt]
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